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саморобним «котячим» пензликом і головний елемент стилізована «цибулька», яку 

створюють за допомогою техніки «перехідний мозок». Вона стала логотипом 

петриківського розпису. Треба зазначити, що завдяки сучасним майстрам поширення 

петриківського розпису відбувається не тільки на території України, але і за її межами 

в інших країнах світу. В наслідок чого у 2013 році розпис був внесений у список 

нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО. 
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Постановка проблеми дослідження. У сучасному освітньому просторі у 

зв’язку з впровадженням та застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій, 

актуальними до вирішення завданнями мистецької освіти для майбутнього 

художника-педагога визначають розвиток здатності жити в сучасному 

інформаційному соціумі, зберігаючи творчо-індивідуальні особливості, проведення з 

користю та захопленням вільного часу, стимулювання творчої активності особистості; 

гармонізація психоемоційного й фізичного стану студента; становлення, формування 

та розвиток кожного учасника      художньо-творчого колективу як «неповторної» творчої 

індивідуальності; засвоєння традиційних та сучасних видів та форм мистецтва;  

прогнозування можливостей на засадах синтезу їх використання у творчо-

професійних ситуаціях; сприйняття наукового знання. 
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На сьогодні задоволення соціокультурних і освітніх потреб для суспільства є 

основним принципом в процесі фахової підготовки майбутніх художника-педагогів, і, 

при цьому, звертається особлива увага до нового виміру професійного рівня фахівця 

та якості продуктивної діяльності, що,  перш за все, поєднуться з умінням 

використовувати на достатньому художньо-творчому рівні необхідні комп’ютерні 

програми. В цілому, даний аспект виявляє новий принцип в сучасній освіті як, зокрема, 

поєднання традиційної монотипії і комп’ютерної графіки, що повинно призвести до 

розкриття потенціалу, образної фантазії, потреби у  реалізації творчих ідей, а усе в 

совокупності виявляє актуальність до впровадження особливої методики на засадах 

доповнення до існуючих ще традиційних методів.       

Метою дослідження є розгляд сучасних принципів та методів 

навчання  майбутніх художників-педагогів та виявлення підходів до поєднання 

традиційної друкованої графіки та комп’ютерної  у процесі художньо-творчого 

навчання. Обґрунтувати позицію, що монотипія в новій якості застосування - 

поєднання монотипії і комп’ютерної графіки є тим сучасним інтерактивно-

розвивальним методом навчання, який має особливо важливе значення для 

становлення майбутнього професіонала.  

Виклад основного матеріалу. В сьогоденні достатньо чітко проявляється 

«соціокультурність»  увага до самого процесу мистецького навчання та його 

методичних принципів та результатів: з урахуванням створення нових 

«загальнокультурних цінностей»  ХХІ століття, що можливе за умови перетворення 

змісту традиційного досвіду навчання графічному мистецтву на систему відкритих 

проблем, спонукання до пошуку розв’язання завдань на основі поєднання 

надбань минулого й сучасності. Виходячи із погляду, «визначальною 

характеристикою й основним показником професійного рівня фахівця майже в усіх 

сферах продуктивної діяльності людини стає опанування на достатньому рівні 

комп’ютерних засобів та інформаційно-комунікаційних технологій», 

особливо  виокремлюєм положення, що кожне появлення нової «Інформації» вимагає 

від професіонала знаходити оригінальне та індивідуальне, а потому «формування 

фахово-інформатичної компетентності у системному її поєднанні з інформаційною 

компетентністю виступає головним завданням сучасної професійної освіти у 

контексті підготовки фахівців будівельного профілю з графічної підготовки» [3, с. 47-
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50]. В цілому, в загальному проявляється, що надання майбутнім педагогам 

мистецької освіти ґрунтується на принципах: інтегративної єдності мистецтва й 

педагогіки; гуманістичної спрямованості; культуровідповідності; національної 

спрямованості; цілісності; систематичності й послідовності; особистісно- 

індивідуальної орієнтації [4, с. 394-405]. Із очевидністю проявляється потреба до 

оновлення змістовно-методичної складової освіти, яка вже не може ґрунтуватися 

тільки на «традиційно-системному» підході до навчання графіки, що виявляється із 

наступних положень: «з розвитком комп’ютерних технологій у людей творчих 

спеціальностей з’явилось багато можливостей у реалізації своїх ідей.  

На засадах концептуального положення нашого дослідження, що  поєднання 

монотипії і комп’ютерної графіки є синергетичним, обумовлюємо  це уявленнями із 

сутнісного змісту самого поняття «Синергетика» (грец.-«діючий разом»), яка є 

обґрунтуванням «не-лінійного синтезу», своєрідною міждисциплінарною рефлексією, 

сучасного рівня загальнонауковою методологією. На засадах положення, що 

«синергетика підвела хаос як явище у ранг наукової реальності, а Хаос, як джерело 

нового, є своєрідною умовою творчості»[2, с. 280-300], можливо доповнити із 

уявлення, що «синергетична теорія може слугувати методологічним підґрунтям 

освітології, що дозволяє розглядати сучасну сферу освіти як відкриту, нелінійну, 

нерівноважну систему, здатну до самоорганізації» [1]. Таким чином, в аспекті уваги 

до друкованого естампу — Монотипії, можливо виокремити із синергетики, 

що  фундаментальною рисою еволюції є нестабільність, неупорядкованість 

(строкатість, безладдя), а  хаос трактується як такий об'єктивний стан, що пробуджує 

внутрішні енергетичні сили. Для уявлення про образно-творчі особливості та 

результати поєднання монотипії та комп’ютерної графіки, привертаємо увагу 

на  концептуальні засади: монотипії,  комп’ютерної графіки та самих умов для 

поєднання-синтезу монотипії та комп’ютерної графіки. В дослідженнях стосовно 

монотипії визначається: важливим креативним аспектом монотипії є те, що в основі 

створення монотипія можлива як «повне регулювання митцем зображення, так і бути 

в одночас «безконтрольною монотипієюя»[6]; на сьогодні, як зазначається, ще «існує 

ще недостатня вивченість техніки монотипії, її вагомого значення та ролі у 

затвердженні графічної виразності художнього образу, не повною мірою 

відображають вплив графічних технік на розвиток національного візуального 
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мистецтва і дизайну. Відтак, можна стверджувати, що графічні техніки зазнали 

значних змін порівняно з часом їх становлення»  [2, с. 53-57].   В дослідженнях про 

образно-творчі засади поєднання монотипії і комп’ютерної графіки - як синтезу в 

монотипії та комп’ютерній графіці, виявляються основні методи, принципи 

та  результати: дане поєднання утворює не  тільки текст-інформацію, а художню 

мініатюру, витвір графічно-прикладного мистецтва; поєднання монотипії з 

цифровими технологіями надає можливість експериментувати, розвивати творчий 

потенціал, використовувати різноманітні матеріали для друку, створювати; змішана 

техніка монотипії з використанням комп’ютерної графіки має безмежний потенціал у 

графічному дизайні, так як утворюється та створюється «синергетичний ефект» на 

засадах самої концептуальної «умови творіння та створення монотипії»; синтез 

монотипії та комп’ютерної графіки, на основі поєднання монотипії і комп’ютерної 

графіки, створює «синергетичний ефект». 

На концептуальних засадах уваги до синтезу в мистецтві, як взаємозв’язку 

образно-конструктивних особливостей різних видів мистецтв, на основі нашого 

уявлення про взаємозв’язок та вплив конструктивних особливостей «графіки» на 

архітектуру як монументальне мистецтво, і, в свою чергу, на методи навчання 

архітекторів, визначити:   необхідність застосування Арт-технології для креативного 

навчання як синтезу-поєднання монотипії та віртуально-комп’ютерної графіки; 

монотипія та її поєднання з найсучаснішими цифровими технологіями дає 

можливість експериментувати, розвивати творчий потенціал дизайнера, 

використовувати різноманітні матеріали для друку, створювати; традиційна графіка 

естампу-монотипія та віртуально-комп’ютерна графіка є певною сучасною 

методикою теоретико-методологічного виміру навчання архітекторів, утворює 

простір широких можливостей у розкритті творчого потенціалу, розвитку фантазії, 

втіленні творчих ідей, допомагає створити на обмеженій розміром площині яскраві, 

оригінальні образи, що з очевидністю і необхідно для сучасної архітектурної 

творчості. 

Висновки. Сучасна графічна мистецька освіта має бути «адаптована до 

сучасного світу», ефективним засобом формування художніх здібностей та 

креативності, створювати умови для творчої спрямованості навчання 

та  забезпечувати творчий розвиток їх як художників-педагогів. В цілому, для 
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становлення фактично дизайнерів-графіків важливо опанувати графічні техніки та 

навчитися експериментувати з різними матеріалами, інструментами й техніками. 

Поєднання монотипії і комп’ютерної графіки створює синергетичний ефект, 

допомагає створити на обмеженій розміром площині оригінальні образи. 

Перспективи подальших досліджень. Потребою є подальше винайдення особливої 

концептуальної методики сучасної графічної підготовки та впровадження 

«синергетичної моделі» навчання на основі уявлення про цілісний «інтегративний 

характер інформатизації сучасної освіти», що поєднує різні мистецькі технології у 

процесі формування художньо-творчої особистості. 
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